

# 省血管瘤专家团队服务到鹰城

●加强技术合作 ●不定期来平坐诊 ●根据患者情况减免费用

□记者 王春霞

本报讯 5月26日上午,卫东区慈善协会血管瘤义诊救助启动仪式在平顶山友谊皮肤专科门诊部举行,来自郑州大学第三附属医院(河南省妇幼保健院)的血管瘤外科专家乔军波团队一行,为前来就诊的患者义诊,受到患者好评。

为了推进我市血管瘤专业高质量发展,为中、重度血管瘤患者提供科学精准的诊疗方案,并减轻患者的经济负担,平顶山友谊皮肤专科门诊部、郑大三附院(河南省妇幼保健院)血管瘤外科中心与卫东区慈善协会共同举办了此次义诊活动。当天上午10点多,在启动仪式上,郑大三附院血管瘤外科中心

主任乔军波教授与卫东区慈善协会领导共同为“血管瘤与血管畸形专业技术合作单位”揭牌。随后,乔军波专家团队在友谊皮肤门诊部的诊室里,为众多慕名前来的患者义诊。

叶女士夫妇来自鲁山,1岁半的女儿左眉及左眼皮上有皮下瘀青,他们一直以为是胎记。听说郑州的专家来了,他们抱着孩子就赶到了这里。乔军波仔细检查后初步判断系静脉曲张畸形。“确诊的话,还需要做一个彩超或磁共振来确定它的严重程度。”乔军波提醒说,“这个是胎里带的,千万不要轻视,如果继续发展,可能会影响到眼球。”叶女士感谢离开。

一名5岁女孩锁骨处长了一块青色海绵状突起,乔军波看了之后,判断这

是血管瘤,需要手术切除。女孩的妈妈详细询问有关治疗方法后满意离去。

据平顶山友谊皮肤专科门诊部负责人贾世钢介绍,作为郑大三附院血管瘤与血管畸形专业技术合作单位,乔军波专家团队将不定期前来该门诊部坐诊。对于前来就诊的患者,他们根据其病情的严重程度、家庭经济状况给予不同程度的费用减免。如果病情严重,他们将帮助患者转诊至郑大三附院请专家诊疗。

当天下午,平顶山市血管瘤诊疗经验交流会在市区佳田国际大酒店举行,乔军波带领专家团队为来自我市各医疗机构皮肤科、皮肤外科及激光美容方面的医护人员开展讲座,分享了血管瘤及血管畸形方面的诊疗技术与护理知识。

## 胸痛救治显成效 一面锦旗表真情

□记者 魏应钦  
通讯员 杨铭芸

本报讯 “非常感谢贾超月医师和胸痛救治单元全体医护人员的及时救治,让我脱离生命危险,真的太感谢了!”5月29日,在宝丰县医疗健康集团前营乡分院,陈大爷将一面锦旗送到医务人员手中,再三感谢他们的及时救治。

近日,陈大爷在家劳作时突发持续胸痛、胸闷、大汗淋漓,持续1小时,随后被家人送到前营乡分院胸痛救治单元,医护人员接诊后,立即进行心电图检查,3分钟内该集团心电图中心反馈结果为:急性前壁心肌梗死,并立即对患者进行吸氧、口服一包药、抗凝等抢救。同时,医护人员联系该集团胸痛中心进行转运。此次救治从首次医疗接触到转出仅用了24分钟。

胸痛救治单元建设是胸痛救治中心的延伸,让百姓第一时间得到规范救治和处置,能够真正减少患者发病早期救治延误,降低救治死亡率和致残率。宝丰县医疗健康集团前营乡分院胸痛救治单元成立以来,共接诊胸痛患者352名,其中筛查急性心梗患者24名,院内成功溶栓两例,转至胸痛中心治疗20例。

## 下沉体系 提升能力 市胸痛中心联盟召开学术会议

□记者 杨岸萌

本报讯 5月27日,“平顶山市医学会胸痛医学专业2023年度学术会议暨胸痛中心急诊PCI能力提升项目‘千县工程’启动会”在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)召开。

会议由市胸痛中心联盟主席、总医院副院长于维雅主持,中国心血管健康联盟、市卫健委、市医学会以及总医院等单位的相关负责人出席会议,数十名来自各县、市级医院的医生参会。

会议通过知识传授、经验分享、病例讨论、模拟演练等形式,打造出一场学术盛宴,旨在通过多样化的培训形式提高基层介入水平,促进医疗质量管理和对急性胸痛疾病救治能力的提升;强调区域协同,为患者提供医疗救治绿色通道和一体化综合救治服务。

“县级医院救治水平的提升以及与乡镇医疗卫生机构区域联合救治体系的建立,是缩短急性心肌梗死总救治时间、降低急性心梗患者死亡率的关键。”市医学会副会长陈志松说,此次会议的召开为医院之间搭建了一个良好的交流平台,建构面向基层医生胸痛知识全方位覆盖的学术交流空间。



### 童真绘画卷

5月27日,平煤神马医疗集团总医院举办“医路童行,放飞梦想”庆六一职工子女书画比赛,203名小朋友以充满想象的童真描绘出多彩画卷。

张文霞 摄

## 市妇幼保健院推出庆六一健康大礼包

□记者 魏应钦 通讯员 苗四海

本报讯 5月29日,记者从市妇幼保健院了解到,为了我市儿童的健康,该院为全市儿童推出的庆六一健康大礼包再次扩容。

儿童是祖国的未来和民族希望,让每一个孩子健康快乐地成长,一直是市妇幼保健院努力的目标。多年来,在医院的大力支持下,该院儿童保健中心不断引进新技术、新项目,推出了系列健康体检和保健项目。其中,儿童常规体检包括体格发育检查、神经心理检查和生长发育监测等项目。对儿童体格进行定期测量和评价等,成为判断孩子健康营养状况最有效的

方法。通过健康检查,可以早期发现异常和疾病,及时进行干预,做到科学育儿和疾病预防,受到鹰城儿童和家长的欢迎。

为欢庆六一国际儿童节,让小朋友们度过一个快乐而有意义的节日,市妇幼保健院儿童保健中心决定为全市儿童送上特别的礼物——“爱在妇幼,快乐成长”健康大礼包。

送健康礼包活动时间:6月1日8点至12点,15点至18点。礼包内容:1.六一儿童节当天免挂号费;2.当天前30名儿童免费进行体格发育评价(包括身高、体重、头围测量及心肺听诊、神经反射、大运动、精细运动、语言等检查),以现场取号为准。

活动地点:市妇幼保健院门诊三楼北侧儿童保健中心,联系电话:0375-8917679。

另外,该院儿童耳鼻喉科将在六一当天,为到该科就诊的儿童免费进行电子鼻咽喉镜和鼻内窥镜检查,限25人次。

“电子鼻咽喉镜和鼻内窥镜检查费用共3059元,为了我市儿童的健康成长,我们决定免去这些费用,为他们送上一份不一样的节日祝福!有需要检查的可以提前预约。”儿童耳鼻喉科负责人于博说。预约电话:0375-8917126,18860288158。活动地点:市妇幼保健院门诊楼三楼北侧儿童耳鼻喉科。

## 市五院联合市慈善总会举办肾友健步走活动

□记者 魏应钦

本报讯 恰逢市第五人民医院血透中心成立10周年之际,5月28日上午,该院联合市慈善总会在市滨河公园举办“净化生命,慈爱奉献”肾友健步走联谊活动,进一步丰富透析人群的日常生

活,为持续推动我市慈善事业“走在前、进位次、提水平”凝聚各方力量。当天上午,市滨河公园内细雨绵绵,空气清新。简短的仪式结束后,在市第五人民医院血透中心医护团队的带领下,参加活动的肾友及家属怀着轻松愉悦的心情一起散步游园,享受着健康运动带来的快乐,其间穿插了幸运抽奖小游戏。根据肾友们身体的特殊性,该院还安排120救护车及急救医护人员携带设备,保障健步游园安全。

据介绍,2013年,在河南省慈善总会的关心指导下,市第五人民医院联合市慈善总会发起“血液透析爱心慈善救助项目”,作为全市肾病患者血液透析爱心慈善救助唯一定点医院,每人每次在该院透析可享受慈善救助金50元。10年来,该院已累计救助透析病人10万人次,救助资金500万元,为推动我市慈善事业发展作出了积极贡献。